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Classe de 4°¢

Corrigé de I'exercice 1

»1. BSO est un triangle rectangle en O tel que :

0SS =37cmet SB=11,8cm.

Calculer la mesure de 'angle 0SB , arrondie
au centieme.

Dans le triangle BSO rectangle en O,

— oS
cosOSB = B
— 3,7
cosOSB = s

—_— 3,7
OSB = cos™ ! (1178> ~ 71,73°

Corrigé de I'exercice 2

»1. HKC est un triangle rectangle en H tel que :

CK =1,lcm et HCK = 73"
Calculer la longueur HC, arrondie au mil-
lieme.
Dans le triangle H K C rectangle en H,
HC

SHOK = ——
COS CK

73 =
oS 11

)

HC =cos73 x 1,1 ~ 0,322 cm

Corrigé de I'exercice 3

»1. FLH est un triangle rectangle en H tel que :

HL=27cm et LF =9,2cm.

Calculer la mesure de I'angle ﬁﬁ, arrondie
au centieme.

Dans le triangle F'LH rectangle en H,

_— HL
COSHLF:ﬁ
— 2,7
cosHLF:972

. 2.7
HLF =cos ' [ == | ~ 72,93
Cos <9 2) ,

)
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»2.

»2.

EKZ est un triangle rectangle en K tel que :
EZ =36cm et KEZ = 68

Calculer la longueur KFE, arrondie au cen-
tieme.

Dans le triangle FK Z rectangle en K,

KE7 = 2
COS = ﬁ

5 68 =
cos 36

KFE =cos68 x 3,6 ~1,35cm

X FQ est un triangle rectangle en F' tel que :
FX =25cmet XQ =6,3cm.

Calculer la mesure de I'angle m, arrondie
au centieme.

Dans le triangle X F'QQ rectangle en F',

— FX
cos FXQ =—

XQ
_ 2,5
cos FXQ = 53

— 2,5
FX = ‘71 # ~ 66,62o
Q) = cos (6,3)

OU D est un triangle rectangle en D tel que :
DU =1,1cm et DUO = 66°.

Calculer
dixieme.

la longueur UOQO, arrondie au

Dans le triangle OU D rectangle en D,

pro=2Y
COSs = UO
1,1

Uo

cos 66 =

1,1
UO = ~ 2 7cm
cos 66
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Corrigé de I'exercice 4

»1. YTX est un triangle rectangle en Y tel que :

YX =38cm et XT =6,9cm.

Calculer la mesure de 'angle m, arrondie
au millieme.

Dans le triangle YT'X rectangle en Y,

— YX
cosY XT = T
— 3,8
cosY XT = 6.0

S 3,8
YXT =cos ' | == ~ 56,583
COS <6,9> R

Corrigé de I'exercice 5

»1. GQR est un triangle rectangle en R tel que :

RG = 2,5¢cm et RGQ = 33°.

Calculer la longueur G@Q, arrondie au

dixieme.
Dans le triangle GQR rectangle en R,
RG
GQ
2,5
GQ
2,5

cos 33 =

cosR/G\Q =

cos33 =

GQ =

Corrigé de I'exercice 6

1. MQS est un triangle rectangle en S tel que :

SQ =75cm et QM = 8,4cm.

Calculer la mesure de 'angle S/QTf , arrondie
au centieme.

Dans le triangle M @S rectangle en S,

son = 29
COS = Q—M
500 =
COS = 8’4

J— 7.5
SQM = cos™! <8 4) ~ 26,77

)
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JRM est un triangle rectangle en M tel que :
RJ=31cmet MRJ = 66°.
MR,

Calculer la longueur arrondie au

dixieme.
Dans le triangle JRM rectangle en M,

T
COS = ﬁ

MR
3,1

cos 66 =

MR = cos66 x 3,1 ~1,3cm

VZD est un triangle rectangle en Z tel que :
ZD =43cm et DV = 6,6cm.

Calculer la mesure de 'angle ﬁ, arrondie
au centieme.

Dans le triangle VZ D rectangle en Z,

7ov = 2P
COS = DV

4,3

)

COSZ/D\V =

)

)

_ 4,3
ZDV =cos ' | == | ~49,34°
COS (6 6)

FPK est un triangle rectangle en K tel que :
FP=65cm et KFP = 31°.

Calculer la longueur KF, arrondie au cen-
tieme.

Dans le triangle F'PK rectangle en K,

wrp - &F
COSs = FP

531 =
cos 65

KF =cos3l x6,5~5,57cm
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Corrigé de I'exercice 7

»1. SEC est un triangle rectangle en S tel que : »2. PQJ est un triangle rectangle en P tel que :
SC=87cmet CE=114cm. PJ=49cm et PJQ = 18"
Calculer la mesure de 'angle SCE, arrondie Calculer la longueur J@, arrondie au cen-
au millieme. tieme.
Dans le triangle SEC rectangle en S, Dans le triangle PQJ rectangle en P,
COSSCE:ﬁ COSPJQ:E
cos SCE = — 4,9
11,4 18 =
) cos 70
_ (87 )
SCE = cos ~ 40,257 4,9
11,4 JQ = ~ 5,15cm
cos 18
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